

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4351

06-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ നടപടി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ഡോ.കെ.ടി.ജലീൽ</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ബാങ്കിംഗ് സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ബാങ്കിംഗ് സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് ലഘുവായ വ്യവസ്ഥകളിൽ 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്ന 'സീഡ് ഫണ്ട്' പദ്ധതി കേരള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷൻ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ കേരള ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ ലഭ്യമാകുന്ന വായ്പയ്ക്ക് 2% പലിശയിളവും കേരള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷൻ നൽകിവരുന്നു.</p> <p>വിദ്യാർത്ഥികളടക്കമുള്ള യുവസംരംഭകരുടെ നൂതനവും വ്യാപാര യോഗ്യമായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ മൂലധനസഹായം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. സംരംഭം തുടങ്ങുന്നതിനാവശ്യമായ മൊത്തം തുകയുടെ തൊണ്ണൂറുശതമാനമോ അല്ലെങ്കിൽ ഇരുപത്തഞ്ചുലക്ഷം രൂപയോ ആണ് പ്രാഥമിക മൂലധനസഹായം ആയി നൽകുന്നത്.</p> <p>ഇവയ്ക്ക് പുറമേ തങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നം/സേവനം വിജയകരമായി വികസിപ്പിക്കുകയും വാണിജ്യവൽക്കരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് 50 ലക്ഷം രൂപവരെ നൽകുന്ന "സ്കെയിൽഅപ്പ് സപ്പോർട്ട്" എന്ന പദ്ധതിയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
<p>(ബി) ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ബാങ്കിംഗ് സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് ലഘുവായ വ്യവസ്ഥകളിൽ 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്ന 'സീഡ് ഫണ്ട്' പദ്ധതി കേരള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷൻ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ കേരള ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷനിൽ</p>

		<p>നിന്നും സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ ലഭ്യമാകുന്ന വായ്പയ്ക്ക് 2% പലിശയിളവും കേരള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷൻ നൽകിവരുന്നു.</p> <p>വിദ്യാർത്ഥികളടക്കമുള്ള യുവസംരംഭകരുടെ നൂതനവും വ്യാപാര യോഗ്യമായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ മൂലധനസഹായം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. സംരംഭം തുടങ്ങുന്നതിനാവശ്യമായ മൊത്തം തുകയുടെ തൊണ്ണൂറുശതമാനമോ അല്ലെങ്കിൽ ഇരുപത്തഞ്ചുലക്ഷം രൂപയോ ആണ് പ്രാഥമിക മൂലധനസഹായം ആയി നൽകുന്നത്.</p> <p>ഇവയ്ക്ക് പുറമേ തങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നം/സേവനം വിജയകരമായി വികസിപ്പിക്കുകയും വാണിജ്യവൽക്കരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് 50 ലക്ഷം രൂപവരെ നൽകുന്ന "സ്കെയിൽഅപ്പ് സപ്പോർട്ട്" എന്ന പദ്ധതിയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് നൽകുന്ന വായ്പയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന കുറവ് പരിഹരിക്കാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത് എന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാനത്ത് സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ബാങ്കിംഗ് സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് ലഘുവായ വ്യവസ്ഥകളിൽ 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്ന 'സീഡ് ഫണ്ട്' പദ്ധതി കേരള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷൻ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ കേരള ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ ലഭ്യമാകുന്ന വായ്പയ്ക്ക് 2% പലിശയിളവും കേരള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷൻ നൽകിവരുന്നു.</p> <p>വിദ്യാർത്ഥികളടക്കമുള്ള യുവസംരംഭകരുടെ നൂതനവും വ്യാപാര യോഗ്യമായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ മൂലധനസഹായം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. സംരംഭം തുടങ്ങുന്നതിനാവശ്യമായ മൊത്തം തുകയുടെ തൊണ്ണൂറുശതമാനമോ അല്ലെങ്കിൽ ഇരുപത്തഞ്ചുലക്ഷം രൂപയോ ആണ് പ്രാഥമിക മൂലധനസഹായം ആയി നൽകുന്നത്.</p> <p>ഇവയ്ക്ക് പുറമേ തങ്ങളുടെ ഉൽപ്പന്നം/സേവനം വിജയകരമായി വികസിപ്പിക്കുകയും വാണിജ്യവൽക്കരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് 50 ലക്ഷം രൂപവരെ നൽകുന്ന "സ്കെയിൽഅപ്പ് സപ്പോർട്ട്" എന്ന പദ്ധതിയും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>

